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                              PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 
                             TESTE SELETIVO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

AUXILIAR  

DE  

SAÚDE BUCAL 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA TESTE SELETIVO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.seletivo2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

LEGALIZAR A LIBERDADE 
 

1 Pesquisadores britânicos pedem que o 
governo aplique uma sobretaxa a alimentos não 
saudáveis. Eu apoio. Não porque não goste de 
cheesecake e torresminho, mas porque acredito 
que podemos usar o sistema tributário para ampliar 
nosso nível de liberdade. 

2 A ideia, contra intuitiva, é defendida com 
competência por Geoffrey Miller em "Darwin Vai às 
Compras". Para ele, a política tributária parece o 
assunto mais aborrecido do mundo, mas é uma 
ferramenta poderosíssima. Os impostos moldam a 
economia e a sociedade. Manipulando-os é possível 
promover verdadeiras revoluções comportamentais, 

em tempo recorde e quase sem sangue. 

3 Um dos melhores argumentos dos que 
defendem a proibição das drogas é o de que a 
decisão individual de utilizá-las tem um impacto 
negativo sobre a sociedade, notadamente o sistema 
de saúde. Ora, se formos capazes de calcular o 

tamanho desse efeito e incorporá-lo ao preço do 
produto na forma de imposto, nós podemos 
"legalizar a liberdade", para usar a feliz expressão 
de Miller. 
4 O raciocínio não se limita às drogas. Vale 
também para comidas gordurosas, carros 
poluentes, bebidas etc. No polo oposto, itens que 

contribuam para promover a saúde ou preservar o 
ambiente deveriam ter sua carga tributária 
reduzida. 
5 À guisa de exemplo, o autor calculou a 

frequência e o custo das chamadas externalidades 
negativas relacionadas ao uso de munições nos EUA 
(30 mil mortes anuais) e concluiu que cada bala 9 

mm vendida hoje a US$ 0,22 deveria sair a US$ 9. 
6 É claro que apenas elevar tributos não 
acabará com a dependência de drogas, os 
assassinatos e a poluição, mas preços têm um 
efeito considerável sobre os níveis de consumo e é 
mais justo que os custos das externalidades de um 

produto recaiam sobre os usuários do que sobre o 
conjunto dos contribuintes. Bônus extra, essa 
política nos permitiria criar sociedades mais abertas 
e tolerantes.  
Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/43930-

helio-schwartsman.shtml 
 

01) Assinale abaixo a opção que contém um 

argumento que confirma o ponto de vista do 

autor: 
 

(A) “... elevar tributos não acabará com a 

dependência de drogas”.  

(B) “... os alimentos saudáveis devem ser 

sobretaxados”.    

(C) “... podemos usar o sistema tributário para 

ampliar nosso nível de liberdade”. 

(D) “... se formos capazes de calcular o tamanho 

desse efeito”.  

(E) “... essa política nos permitiria criar sociedades 

mais abertas e tolerantes”. 

02) Observe atentamente o trecho: “À guisa de 

exemplo, o autor calculou a frequência e o 

custo das chamadas externalidades negativas 

relacionadas ao uso de munições nos EUA...” 

(5º parágrafo).  

 
O sentido dado à expressão destacada no trecho 
acima é: 
(A) Apesar da influência de.  

(B) Sob a influência de. 

(C) De um jeito oposto. 

(D) Ainda que seja. 

(E) À maneira de.  

 
03) Em “(...) mas preços têm um efeito 

considerável sobre os níveis de consumo..." 

(6º parágrafo). 

 
A opção que contém a justificativa correta para a 
acentuação da palavra destacada é: 
(A) Oxítona terminada em “l”.   

(B) Paroxítona terminada em “l”. 

(C) Proparoxítona.  

(D) Oxítona terminada em “el”. 

(E) Paroxítona terminada em “el”. 

 
04) Em: “É claro que apenas elevar tributos não 

acabará com a dependência de drogas, os 

assassinatos e a poluição...” (6º parágrafo).  

 
A forma verbal destacada está no modo indicativo e 

no tempo: 
(A) Pretérito-mais-que-perfeito. 

(B) Futuro do pretérito.   

(C) Pretérito imperfeito. 

(D) Presente. 

(E) Futuro do presente. 

 

05) Observe a passagem: “(...) Vale também para 

comidas gordurosas” (4º parágrafo).  

A palavra “gordurosas” foi grafada corretamente 
com a letra “s”, do mesmo modo que: 
 

(A) Ânsia. 

(B) Desfaçates.  

(C) Alfasema. 

(D) Atensioso. 

(E) Almofaris. 

 
06) Atente para o trecho a seguir: “Manipulando-

os é possível promover verdadeiras revoluções 

comportamentais...” (2º parágrafo). O termo 

destacado se refere a: 
 

(A) Alimentos calóricos. 

(B) Consumidores. 

(C) Manipulando. 

(D) Produtos. 

(E) Impostos. 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

07) Todas as palavras foram corretamente 

separadas em:  
 

(A) ni-ili-smo; fri-c-ção 

(B) per-segu-ição; flu-tua-ção. 

(C) re-es-tru-tu-rar; sub-tí-tu-lo.  

(D) exa-ge-ra-do; gua-ra-ni. 

(E) Pe-rca-lço; des-do-bra-men-to. 

 
08) Observe a passagem “Para ele, a política 

tributária parece o assunto mais aborrecido do 

mundo...” (2º parágrafo). 
 

A classe gramatical da palavra destacada e a quem 
esta se refere foi mencionado corretamente na 
opção: 
(A) Verbo – autor do texto. 

(B) Substantivo – governo inglês. 

(C) Pronome – Geoffrey Miller.  

(D) Adjetivo – Darwin. 

(E) Conjunção – ideia. 

 
09) Em relação ao trecho: "... mas é uma 

ferramenta poderosíssima." (2º parágrafo), a 

palavra destacada é um: 
 

(A) Adjetivo simples no grau superlativo absoluto 

sintético.  

(B) Substantivo comum, simples, concreto e 

derivado.  

(C) Pronome possessivo, relativo, pessoal e 

interrogativo. 

(D) Verbo abundante no modo indicativo, no 

tempo pretérito imperfeito.  

(E) Artigo definido, simples e ordinal.  

 
10) A opção que contém o principal assunto 

abordado no texto é:  
 

(A) O aumento da carga tributária como arma para 

inibir comportamentos não saudáveis. 

(B) O crescimento econômico tendo em vista o 

consumo desregrado. 

(C) A utilização de alimentos calóricos como 

exemplo de economia. 

(D) A redução da produção industrial de alimentos 

calóricos tendo em vista a saúde da população. 

(E) A redução da dieta alimentar em função da 

baixa no preço dos alimentos. 

 
11) A tomada de posição por parte do autor do 

texto em endossar o pedido dos pesquisadores 

britânicos está no:  
 

(A) 5° parágrafo. 

(B) 2° parágrafo. 

(C) 1° parágrafo. 

(D) 4° parágrafo.  

(E) 3° parágrafo.  

 

12) A utilização do acento grave indicativo de crase 

foi realizada de forma incorreta na opção: 

 
(A) Saíram à procura de um advogado para 

processar a empresa. 

(B) Solicitamos à V.Exa. providências imediatas 

para a devida instrução do processo.   

(C) As mulheres enfeitaram-se todas para ir à 

festa. 

(D) Transmita meus cumprimentos àquela 

senhora. 

(E) Às vezes, temos que cantar para não chorar.  

 
13) A concordância verbal está incorreta em uma 

das opções abaixo. Assinale-a. 

 
(A) O povo está mais desconfiado do novo diretor, 

que parece estar cercado de assessores 

corruptos.  

(B) Somos nós quem construímos a nação 

brasileira todos os dias, com o nosso trabalho. 

(C) Devem haver várias maneiras de resolver esse 

problema do consumismo. 

(D) “Estou falando de lares de classe média e até 

de lares milionários.”  

(E) “É um círculo vicioso sem fim. Ou será que 

algum economista sabe parar essa roda da 

fortuna ou, quem sabe, roda da pobreza?” 

 

14) Todos os substantivos abaixo presentes nas 

opções são comum-de-dois gêneros, exceto 

um que está na opção: 

 
(A) acrobata – atleta – fã 

(B) gerente – porta-voz – xereta  

(C) imigrante – estudante – ídolo  

(D) agente – intérprete – lojista 

(E) patriota – mártir – artista 

 
15) A única opção que não contém um substantivo 

epiceno é: 

 
(A) jacaré – onça – sabiá 

(B) tatu – anta – arara 

(C) girafa – andorinha – águia  

(D) borboleta – canguru – coruja 

(E) barata – cobra – cachorro 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

16) Sabendo que a área de um quadrado é 36cm², 

qual é seu perímetro? 
 

(A) 24cm  

(B) 6 cm  

(C) 24cm²  

(D) 12 cm  

(E) 12 cm² 

 

17) Determine um número real "a" para que as 

expressões (3a + 6)/ 8 e (2a + 10)/6 sejam 

iguais. 
 

(A) 16  

(B) 08 

(C) 9  

(D) 24   

(E) 22 

 

18) Existem três números inteiros consecutivos 

com soma igual a 393. Qual o menos deles? 
 

(A) 130  

(B) 128 

(C) 132 

(D) 131  

(E) 129 

  

19) Determine o valor de x; 

 
(A) 22  

(B) 24  

(C) 15  

(D) 20  

(E) 18 

 

20) O número -3 é a raiz da equação x2 - 7x - 2c 

= 0. Nessas condições, determine o valor do 

coeficiente c: 

 

(A) 12  

(B) 15  

(C) 11  

(D) 09  

(E) 05 

 

ÁREA DE RASCUNHO 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 16 A 20 

 

21) Assinale a opção INCORRETA acerca do 

Sistema Único de Saúde. 

 

(A) A iniciativa privada poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 

complementar. 

(B) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da 

Administração direta estritamente e das 

fundações mantidas pelo Poder Público, 

constitui o Sistema Único de Saúde (SUS). 

(C) Os níveis de saúde expressam a organização 

social e econômica do País, tendo a saúde 

como determinantes e condicionantes, entre 

outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o 

trabalho, a renda, a educação, a atividade 

física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens 

e serviços essenciais. 

(D) O dever do Estado de garantir a saúde consiste 

na formulação e execução de políticas 

econômicas e sociais que visem à redução de 

riscos de doenças e de outros agravos e no 

estabelecimento de condições que assegurem 

acesso universal e igualitário às ações e aos 

serviços para a sua promoção, proteção e 

recuperação. 

(E) A saúde é um direito fundamental do ser 

humano, devendo o Estado prover as 

condições indispensáveis ao seu pleno 

exercício. 

 

22) Sobre as formas de prevenção existentes para 

o tratamento das doenças periodontais, 

indique a opção verdadeira. 

 

(A) O tratamento periodontal tem como essência a 

motivação dos profissionais e dos pacientes, 

tanto para o controle adequado de placa 

bacteriana, como para identificação meticulosa 

de fatores de risco relacionados com a saúde 

bucal e saúde sistêmica do próprio indivíduo.  

(B) É dever do periodontista não só orientar, mas 

como um profissional da saúde, contribuir de 

forma concreta para a mudança de 

comportamento, visando uma qualidade de 

vida melhor para seus pacientes.  

 

 

 

(C) Informações e condutas sobre os efeitos do 

fumo, do consumo excessivo de álcool, da 

alimentação não saudável, do estresse, da 

baixa estima, da vida sedentária, das cáries 

dentárias, das doenças periodontais, das 

doenças peri-implantares, cardiovasculares, 

respiratórias, endocrinometabólicas entre 

outras e suas repercussões para a saúde bucal 

e sistêmica do indivíduo devem fazer parte do 

cabedal de periodontistas com visão ampla. 

(D) Sempre que o paciente apresentar risco 

sistêmico ou já tiver doença ou alteração 

sistêmica não controlada, deve ser 

encaminhado e acompanhado conjuntamente 

pela equipe da especialidade médica 

pertinente. É importante que o periodontista 

verifique se realmente o paciente atendeu os 

propósitos do tratamento multidisciplinar. 

(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

23) Todas as alternativas a seguir apresentam 

informações corretas sobre a cavidade bucal e 

a boca, SALVO: 

 

(A) O palato separa a cavidade bucal da nasal.  

(B) Lateralmente a cavidade bucal é limitada pelas 

bochechas, superiormente pelo palato e 

inferiormente por músculos que constituem o 

assoalho da boca. 

(C) A cavidade bucal apresenta como função, a 

mastigação, insalivação (liberação de saliva na 

cavidade) e início da deglutição.  

(D) O teto da cavidade bucal é constituído pelo 

palato duro (muscular) anterior e o palato 

mole posterior (ósseo).  

(E) A boca é a primeira porção do canal alimentar 

e comunica anteriormente com meio exterior 

através de uma fenda limitada pelos lábios, 

denominada rima bucal e posteriormente 

comunica com a orofaringe ou parte bucal da 

faringe, através de uma região estreitada 

denominada, istmo das fauces.  

 

24) Existem no homem 32 dentes, sendo: 

 

I. 8 caninos. 

II. 4 incisivos. 

III. 8 pré molares. 

IV. 12 molares. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 0 

(B) 1  

(C) 2 

(D) 3 

(E) 4 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

25) Sobre os aspectos relacionados às glândulas 

salivares, marque a opção FALSA. 

 

(A) Elas são responsáveis pela secreção de salivas, 

entorno de 1.000 a 2.000 ml/dia. 

(B) Apresentam-se em três pares principais, 

parótidas, submandibulares e sublinguais.  

(C) As glândulas parótidas estão situadas laterais a 

face e anterior a orelha externa, possuem o 

canal excretor denominado ducto parotídico 

que se abre no vestíbulo da boca, próximo ao 

2º molar superior.  

(D) A Inflamação das glândulas submandibulares 

leva a um processo denominado parotidite, 

popularmente chamado de caxumba.  

(E) A glândula sublingual é lateral e inferior à 

língua, abaixo da mucosa que reveste o 

assoalho da boca. Sua secreção é lançada na 

cavidade bucal, abaixo da porção mais anterior 

da língua por ductos que desembocam através 

de orifícios no assoalho da cavidade da boca. 

 

26) São objetivos do Sistema Único de Saúde SUS, 

dentre outros: 

 

I. A assistência às pessoas por intermédio de 

ações de promoção, proteção e recuperação da 

saúde, com a realização integrada das ações 

assistenciais e das atividades preventivas. 

II. A identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

III. A formulação de política de saúde destinada a 

promover, nos campos econômico e social, a 

observância do disposto no § 1º do art. 2º da 

lei 8.080/1990. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II e III 

(C) I e II 

(D) I 

(E) II 

 

27) São atitudes que ajudam a prevenir a cárie 

dentária, SALVO: 

 

(A) Consulte o seu dentista regularmente para 

limpezas dentárias e exames orais. Pergunte 

ao seu dentista quão frequentemente você 

deve fazê-lo para limpezas dentárias e 

exames. 

(B) Use fio dental para limpar entre os dentes pelo 

menos uma vez por dia. 

(C) Escove os dentes três vezes por dia após as 

refeições com creme dental com ou sem flúor e 

sempre que necessário. 

(D) Lave a boca após as refeições com água se 

você não puder se escovar. 

(E) Pergunte ao seu médico sobre o uso de flúor e 

selantes (um revestimento plástico que é 

colocado sobre os dentes). Estes podem ser 

utilizados para proteger os dentes das cáries. 

 

28) Sobre as relações existentes entre as doenças 

periodontais e o Diabetes, assinale a opção 

ERRADA. 

 

(A) O tratamento periodontal de diabéticos deve 

ser realizado com a cobertura de 

antimicrobianos, pois o grande problema 

nestes pacientes é a difícil cicatrização e por 

isso a facilidade do desenvolvimento de 

infecções. 

(B) As doenças periodontais são descritas na 

literatura como sendo a sexta complicação do 

diabetes, ou seja, está comprovado que 

agravam o Diabetes Tipo 2 e os Diabetes Tipos 

1 e 2 agravam as doenças periodontais.  

(C) Os profissionais da saúde devem fazer um 

alerta para a relação entre condições 

patológicas imunoinflamatórias e seus 

desdobramentos nas diversas influências 

exercidas pelo diabetes e doenças 

periodontais. 

(D) Na relação existente entre essas doenças, os 

periodontistas podem solicitar aos 

endocrinologistas um panorama das condições 

endocrinometabólicas do paciente, mas jamais 

os profissionais de especialidades distintas 

devem pedir autorização para o tratamento, 

pois nenhum profissional pode autorizar um 

tratamento que não está sendo visto ou está 

sendo realizado por ele mesmo. 

(E) O tratamento periodontal de diabéticos não 

deve ser realizado com a cobertura de 

antimicrobianos, tendo em vista que esses 

pacientes não têm facilidade no 

desenvolvimento de infecções. 

 

29) Na  cavidade bucal podem ser encontradas:  

 

I. As gengivas. 

II. Os Dentes. 

III. A Língua. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I, II e III 

(C) I e II 

(D) II e III 

(E) II 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

30) São atribuições do Técnico em Higiene dental: 
 

I. Realizar procedimentos reversíveis em 

atividades restauradoras, sob supervisão do 

cirurgião dentista. 

II. Acompanhar e apoiar o desenvolvimento dos 

trabalhos da equipe de saúde da família no 

tocante à saúde bucal. 

III. Sob a supervisão do cirurgião dentista, realizar 

procedimentos preventivos, individuais ou 

coletivos, nos usuários para o atendimento 

clínico, como escovação supervisionada, 

evidenciação de placa bacteriana, aplicação 

tópica de flúor, selantes, raspagem, alisamento 

e polimento, bochechos com flúor, entre 

outros. 

IV. Cuidar da manutenção e conservação dos 

equipamentos odontológicos. 
 

A quantidade de itens INCORRETOS é: 

(A) 0  

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

(E) 4 
 

31) Em relação às diferentes formas de utilização 

dos Fluoretos, indique a alternativa ERRADA. 
 

(A) Dos diferentes métodos alternativos à 

fluoretação das águas de consumo, a utilização 

de comprimidos de flúor constitui, por razões 

práticas e de eficácia, o método de eleição não 

só na clínica privada como em Saúde Pública. 

(B) A utilização de flúor sob diferentes formas é 

hoje considerada como a medida mais eficaz 

de prevenção da cárie dentária. 

(C) Quando as águas de consumo não são 

naturalmente fluoretadas e a sua fluoretação 

artificial não foi posta em prática, deve 

recorrer-se a outras formas de administração 

sistêmica de flúor. 

(D) Tem sido amplamente demonstrado, com 

efeito, que os comprimidos de flúor constituem 

um método eficaz e seguro para reduzir a cárie 

dentária em crianças, verificando-se que o 

efeito cariostático é máximo quando a sua 

ingestão se faz desde o nascimento até aos 25 

anos e aceitando-se, geralmente, que a 

utilização de suplementos dietéticos de flúor 

durante a infância tem um efeito sobreponível 

ao da água fluoretada. 

(E) Os dentífricos fluoretados e os bochechos com 

soluções fluoretadas constituem os meios de 

utilização tópica de flúor com maior interesse 

não só em clínica privada como em Saúde 

Pública. São meios eficazes, práticos e 

econômicos. 

32) Estão incluídas no campo de atuação do 

Sistema Único de Saúde (SUS): 

 

1. A ordenação da formação de recursos humanos 

na área de saúde. 

2. A participação no controle e na fiscalização da 

produção, transporte, guarda e utilização de 

substâncias e produtos psicoativos, tóxicos e 

radioativos. 

3. A formulação da política de medicamentos, 

equipamentos, imunobiológicos e outros 

insumos de interesse para a saúde e a 

participação na sua produção. 

4. A formulação e execução da política de sangue 

e seus derivados. 

 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 6 

(B) 7 

(C) 5 

(D) 10 

(E) 3 

 

33) Com uma higiene bucal adequada: 

 

I. O mau hálito deixa de ser um problema 

permanente. 

II. A gengiva não sangra nem dói durante a 

escovação e o uso do fio dental. 

III. Com uma higiene bucal adequada. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) I e II 

(C) III 

(D) I 

(E) II e III 

 

34) São casos em que a Restauração Dentária 

NÃO é indicada, SALVO: 

 

(A) Dente com sensibilidade devido perda de 

material de proteção. 

(B) Dentes com lesões apicais como granuloma ou 

cisto. 

(C) Dentes que perderam muito material dentário 

e que a restauração precisará ser maior que o 

que sobrou do dente. 

(D) Dentes com cárie muito profunda ou que já 

contaminou a polpa. 

(E) Dentes com problemas gengivais que possam 

comprometer a integração da restauração com 

o dente. 
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35) São cuidados que o paciente deve tomar 

depois de uma restauração dentária: 

 

I. Verificar, juntamente com o dentista, se possui 

hábitos como bruxismo, apertamento ou 

atrição dentária que podem acabar 

rapidamente com sua restauração. 

II. Roer ou quebrar qualquer coisa com os dentes 

restaurados. 

III. Evitar alimentos duros ou viscosos, 

principalmente em cima da restauração. 

IV. Evitar alimentos ou bebidas com corantes 

fortes como vinho, Nescau, café ou coca-cola. 

 

É INCORRETO o que se afirma em: 

(A) I e III 

(B) IV 

(C) III 

(D) II 

(E) II e IV 

 

36) Sobre a importância do flúor para a prevenção 

da cárie dentária, assinale a opção correta. 
 

(A) O flúor trabalha durante os processos de 

desmineralização e remineralização que 

ocorrem naturalmente na boca. 

(B) O flúor se concentra nos ossos em crescimento 

e nos dentes em desenvolvimento das 

crianças, ajudando a endurecer o esmalte dos 

dentes em formação, os que já se formaram e 

os que ainda vão nascer. 

(C) O flúor é um componente químico mineral que 

existe naturalmente em concentrações 

variadas na água que bebemos. 

(D) Quando o dente sofre um ataque por ácidos 

produzidos pelas bactérias presentes na boca, 

o flúor agirá neutralizando o efeito destes 

ácidos, fazendo com que o cálcio perdido para 

“saliva” volte novamente para o dente. 

(E) As alternativas “A”, “B”, “C” e “D” estão 

corretas. 
 

37) As características inflamatórias locais das 

doenças periodontais são: 
 

I. Edema. 

II. Exsudato (supuração à compressão ou 

espontânea). 

III. Sangramento por sondagem durante a higiene 

bucal ou espontânea. 
 

É correto o que se afirma em: 

(A) II e III 

(B) I e II 

(C) I  

(D) I, II e III 

(E) III 

38) As ações e serviços públicos de saúde e os 

serviços privados contratados ou conveniados 

que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), 

são desenvolvidos de acordo com as diretrizes 

previstas no art. 198 da Constituição Federal, 

obedecendo ainda aos seguintes princípios, 

SALVO: 

 

(A) Divulgação de informações quanto ao potencial 

dos serviços de saúde e a sua utilização pelo 

usuário. 

(B) Preservação da autonomia das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral. 

(C) Integralidade de assistência, entendida como 

conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

(D) Organização dos serviços públicos de modo a 

evitar duplicidade de meios para fins 

diferentes. 

(E) Conjugação dos recursos financeiros, 

tecnológicos, materiais e humanos da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios na prestação de serviços de 

assistência à saúde da população. 

 

39) Sobre as doenças periodontais, indique a 

opção ERRADA. 

 

(A) As doenças periodontais além de serem fatores 

de risco prováveis para as doenças sistêmicas, 

com sua evolução, causam grande prejuízo 

estético, halitose, falta de segurança ao 

mastigar pela mobilidade dentária oriunda da 

evolução dessa doença e finalmente a perda 

dentária. 

(B) Uma das responsáveis pelas doenças 

periodontais é a inflamação tecidual em 

resposta a agressão microbiológica do próprio 

hospedeiro. 

(C) Os pacientes podem chegar a perder seus 

dentes dormindo, pode acontecer em uma 

festa, em um evento social, entre outros. 

Inclusive, podem influir em aspectos sociais, 

deixando os indivíduos inseguros e com medo 

de sorrir e de falar em público. 

(D) As doenças periodontais sempre apresentam 

dor, principalmente nos casos de processos 

inflamatórios agudos, como os abscessos 

periodontais, a gengivite e a periodontite 

ulcerativa necrosante e em casos de 

gengivoestomatite herpética aguda. Porém, os 

sinais são patentes. 
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(E) O tratamento das doenças periodontais ocorre 

pela cura da infecção, o que é válido mesmo 

quando o sulco gengival ainda esteja 

aumentado. A terapêutica consiste em 

estabelecer para o paciente um programa de 

higienização bucal adequada, fazer a 

desintoxicação das superfícies dentárias e do 

segmento radicular por meio de raspagem e 

alisamento radicular, com instrumentos 

delicados. Também poderão ser realizadas 

cirurgias plásticas periodontais, que têm a 

finalidade de sanar as sequelas deixadas pela 

doença periodontal, repondo tecido gengival, 

fechando as retrações da gengiva, devolvendo 

a morfologia e a estética perdida, repondo o 

tecido ósseo perdido.  

 

40) O flúor pode ser encontrado na forma de: 

 

I. Bochecho. 

II. Gel. 

III. Verniz. 

 

É correto o exposto em: 

(A) I e II 

(B) III 

(C) I, II e III 

(D) I 

(E) II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


